Zpráva  VV OFS  Nový Jičín o jeho činnosti za období 

2013 – 2014 na VH konané dne 5.2.2015
Vážené dámy, vážení pánové, vážení hosté,

úvodem mi dovolte, abych Vás  všechny co nejsrdečněji přivítal a pozdravil na naší Valné hromadě. Scházíme se znovu po dvou letech a je mou milou povinností Vám nyní sdělit, co se za uplynulé dva roky dělo ve fotbalovém hnutí v našem okrese, co se nám povedlo, kde jsme byli úspěšní a  kde máme ještě rezervy. Poněvadž zlepšit se dá téměř  všechno. 
Ve velmi dynamickém období, ve kterém se tělovýchova – od 27.4.2013 již nemáme ČSTV, ale ČUS -, sport a především český fotbal nacházel a ještě stále nachází, pracoval  VV OFS Nový Jičín ve složení :

Mgr. Antonín Patka jako předseda,  členové Ing. Miloš Holík – předseda STK a místopředseda, Rostislav Klement – předseda DK, Libor Machač, Ing. Břetislav Piterák – předseda HK, Josef Molnár – předseda KM, Lukáš Hapal. Sekretářkou OFS Nový Jičín je paní Zdenka Kvitová.
Výkonný výbor se scházel zhruba 1x za 4 týdny, pokud to bylo nutné, pak podle potřeby. Jednání výkonného výboru byla zaměřena především na řešení obecných úkolů souvisejících s řízením okresních fotbalových soutěží. Na jednání výkonného výboru byly projednávány informace předsedů sportovně technické komise, disciplinární komise, komise mládeže, dále informace z činnosti komise rozhodčích, ekonomické otázky, dále byly zde předkládány, projednávány, schvalovány a zamítány náměty, připomínky a stížnosti, které výkonný výbor a následně jednotlivé komise projednávaly a řešily. 
Nyní bych Vás alespoň okrajově seznámil s konkrétními akcemi pod hlavičkou OFS Nový Jičín.

OFS se podílel na organizaci školení a doškolení trenérů licence C ve dnech 15.-17.3.2013 v Bílovci, kterého se zúčastnilo 27 frekventantů a v březnu 2014 v Ostravě, tam bylo 29 zájemců. Zde je nesmírně důležité zmínit i to, že účastník školení nebo doškolení se podílí částkou max. 300 Kč, ostatní hradí OFS Nový Jičín nebo – jako v případě školení trenérů v Ostravě, se náklady hradí z příslušného grantu, takže frekventanta kurzu to nestojí ani korunu.
OFS zorganizoval seminář „Budoucnost fotbalu“ určeného pro trenéry mládeže kategorie přípravky, který proběhl ve spolupráci s FO Jeseník n/O dne 22.ledna 2014 v Jeseníku n/O, kde mohli účastníci semináře přímo a „naživo“ diskutovat s renomovanými trenéry – p. Csaplárem a p.Ličkou. Celé akce se zúčastnilo 38 trenérů z celého okresu.
OFS doporučil v roce 2014 žádost FK Ženklava na dotaci z projektu            „ Zelený trávník“. Díky tomu a vlastní iniciativě a píli mají v Ženklavě na hřišti kvalitní zavlažování. Ve Studénce, kterou VV OFS též doporučil, to nedopadlo vzhledem k tomu, že se nepodařilo domluvit spolufinancování s městem Studénka.

OFS též inicioval udělení Ceny Dr. Václava Jíry dlouholetému fotbalovému funkcionáři na všech úrovních, Ing. Vladimíru Nippertovi. Pan Ing. Nippert si cenu převzal osobně v Praze a pokud vím, byl s celou akcí velice spokojen.
OFS dále podpořil žádost FC Vlčovice-Mniší na vybudování minihřiště a po následném schválení mají dnes v Mniší zbrusu nové minihřiště.

OFS se také v roce 2013 podílel na pomoci fotbalovým klubům postižených povodní. OFS Ústí n/L, který byl vybrán jako příjemce pomoci, byla zaslána finanční částka + sady dresů a míče. Zde bych chtěl poděkovat klubům z našeho okresu, kteří též přispěli ať už finančně nebo jinak – FC Libhošť, Optimit Odry, Niva Hladké Životice, Slavoj Jeseník n/O, ŠSK Bílovec, Sokol Rybí.

Velmi užitečným projektem, který však obecně v celém MS kraji nemá až takovou podporu právě v klubech, je projekt „ Létající trenér“. Fakticky se jedná o ukázkovou tréninkovou jednotku pod vedením profesionálních trenérů mládeže. Klub nabídne pouze své hřiště, zajistí hráče. Žádné náklady klub nehradí. Projekt je přednostně určen přípravkám a žákům, ale ze zkušeností vím, že ani jiné kategorie nepřijdou zkrátka.
Zúčastnil jsem se jedné takové akce, jednalo se o trénink dorostenců. Trénink měl mezi dorostenci obrovský úspěch, byl velice kladně hodnocen i přihlížejícími místními trenéry a funkcionáři. A jako zajímavost uvádím, že asi za měsíc po této akci jsem byl kontaktován klubem FC Opava, zda nemám kontakt na trenéra zmíněného klubu - měli na doporučení trenéra, který trénink vedl o jednoho z těch trénujících dorostenců zájem.

Dalším projektem, který už běží pár let jsou tzv. meziokresní turnaje      U-12. Těchto turnajů se pravidelně 4x v roce účastní zástupci všech OFS a MěFS z našeho kraje. Zajímavostí je, že o pořadí v těchto turnajích rozhoduje vždy počet nastřílených branek. Účelem tohoto opatření je naučit malé fotbalisty střílet branky, hrát aktivně, nejenom bránit. 

Jelikož se jedná o výběry nejlepších hráčů ve své kategorii, je těžké tyto hráče vybrat a dát je dohromady. Bez spolupráce s kluby to ani pořádně nejde. A zde mohu s radostí konstatovat, že v posledním roce se daří spolupráci s kluby zintenzivňovat, kluby nám vycházejí vstříc a výsledkem je např. to, že poslední turnaj pořádaný naším OFS v Novém Jičíně se našemu výběru podařilo vyhrát. 


Velmi zajímavým projektem pod hlavičkou MS KFS je soutěž „ O pohár VV MS KFS“, která je určena výhradně pro mladší dorostence. Myšlenka vznikla proto, aby měla i tato kategorie mládeže možnost sportovního soutěžení zejména v zimní přestávce. První ročník se natolik líbil, že bylo rozhodnuto zkusit stejnou akci i v létě, což se také stalo. Nejprve se pořádají základní kola v jednotlivých okresech( OFS to nestojí  nic), odtud se postupuje do semifinálových kol a na závěr je na pořadu finálový turnaj. Účastníci finálové skupiny získávají hodnotné ceny, každý tým vloni dostal krom jiného 10 míčů. Nás čeká tuto sobotu semifinále ve Smilovicích, kde se spolu s mužstvy ze okresu F-M utkají i naše týmy. A to nejdůležitější na závěr, první halový ročník byl zcela v režii našich týmů, poněvadž finálový turnaj vyhrál FC Bílovec a na druhém místě skončili kluci z FC Kopřivnice. 

Dalším z projektů, který stojí za pozornost, je turnaj pro dorostence s menším počtem hráčů. S nápadem přišli chlapi ze Ženklavy. Protože nebyli schopni dát dohromady potřebný počet hráčů na klasický velký fotbal, dohodli se na menším počtu hráčů a na menším hřišti. Hrálo se turnajovým způsobem u každého účastníka, tedy v Ženklavě, ve Straníku a v Kuníně. Jednotlivé zápasy měly velmi solidní úroveň, byl jsem osobně velice příjemně překvapen chováním a vystupováním hráčů ať už v zápasech nebo mimo ně. Stejně tak jsem byl absolutně spokojen s pořadatelstvím a s přístupem organizátorů k těmto turnajům.

Zkušeností, která by se mohla zúročit v budoucnu byla akce „Měsíc náborů“, která proběhla jak v některých klubech, tak pod hlavičkou OFS. Smyslem této akce vyhlášené FAČR, bylo získat do klubů a tedy do členské základny nové hráče tentokrát 6-7 leté. Akce proběhla za velmi pěkného počasí dne 18.října 2014 na hřišti v Jeseníku n/O a zúčastnilo se jí asi 5 desítek chlapců a dívek. 

Pochopitelně ne vše se nám v uplynulých dvou letech povedlo. Máme ještě stále velké rezervy v komunikaci s jednotlivými kluby, zejména pokud se týká akcí souvisejících se zajištěním hráčů na různé výběry. Některé akce, zejména s mládeží jsme podcenili a některé dokonale zazdili. V FK Nový Jičín o tom jistě vědí své.  Přesto si myslím, že to dobré převažuje. Ale to nemohu posoudit já, ale vy, zástupci klubů.


OFS Nový Jičín musí také administrativně pokrýt vše, co souvisí s chodem OFS v návaznosti na různé dotace, příspěvky, které jsou určeny jednak pro OFS, jednak pro samotné kluby. Současná situace je taková, že většina finančních prostředků je klubům zasílány prostřednictvím OFS. A tady bych chtěl na Vás velice apelovat, abyste byli maximálně pozorní a četli pokyny, které přicházejí ze sekretariátu OFS Nový Jičín. Konkrétně mám na mysli vyúčtování dotací, které musíte dokládat a není nic horšího než některé z Vás neustále upomínat, abyste vyúčtování doložily. Zcela chápu, že jste dobrovolní funkcionáři, kteří fotbal děláte na úkor svého volného času a zadarmo, ale vězte, že udělat se to musí a ke konci každého roku prožívá paní sekretářka nesmírně hektické období. 


Myslím, že je nutné se zmínit i o členství ve FAČR. Jistě víte, že s počátkem této radikální změny bylo mnoho potíží a problémů, ať už se samotnou registrací nebo s následným placením členských příspěvků a vším co s tím souviselo. Bylo mnoho těch, kterým se to nelíbilo a kteří měli, v jistých věcech i oprávněné připomínky. Přesto jsme to všichni zvládli a dnes již s touto oblastí nejsou zásadní potíže, alespoň o žádných nevím. 
Je důležité vědět, že jsme organizací s nejlépe vedenou členskou základnou v ČUS. Za rok 2012 získala FAČR ocenění od UEFA za projekt „Nejlepší registrace členské základny“. 
Chtěl bych poznamenat, že k 31.12.2014 měla FAČR 308 927 členů. Okres Nový Jičín měl 4 926 členů, z toho asi 40 % tvoří mládež.
Na tomto místě bych měl pro Vás jistě zajímavou informaci o tom, že v letošním roce připadne každému klubu na jednoho člena celkem 225, -Kč, z toho        135,-Kč/osoba by mělo jít v únoru na OFS a odtud následně do jednotlivých klubů.


Mám-li se zmínit o financování ze strany FAČR, pak je nutno vědět, jaký klíč je nastaven pro výpočet dotací, které jsou posílány na činnost jednotlivých OFS potažmo na KFS. Základem pro výpočet je počet odehraných utkání v kategoriích mužů, dorostenců a žáků. V našem okrese se jedná celkem o 959 zápasů, v kraji jsme tímto počtem na třetím místě. Ovšem v konečném důsledku jsme tímto systémem výpočtu dostali v roce 2014 asi o 30 tis. méně než v roce 2013. A tento „zajímavý“ výpočet bude platit i v roce letošním. Situace je to celkem dost schizofrenní, jelikož pro jiné projekty je základem výpočtu členská základna. Navíc je s tím spojena náročnější administrativa.
Srovnám-li poslední tři roky, pak musím konstatovat, že každý rok finančních prostředků do okresů ubývá – 2012 32 mil, 2013 29 mil, v roce 2014 27mil. Nezbývá než věřit tomu, co říkal  9.ledna letošního roku na aktivu předsedů KFS a OFS v Praze předseda FAČR pan Miroslav Pelta – a sice, že se zasadí se o zvýšení přísunu financí do okresů a že v roce 2016 by se mělo do sportu dostat zhruba o 3 mld. korun z hazardu více než dosud.


Nyní  bych se rád zmínil o práci jednotlivých komisí.

Sportovně technickou komisi řídil Ing. Miloš Holík, v komisi pracovali Ing. Vojtěch Jalůvka,  p.Adolf Heligmann, p.Jaroslav Kotas a p.Květa Pavlovičová. Komise se scházela pravidelně 1x týdně, vyhodnocovala zápasy uplynulého víkendu, schvalovala výsledky, vyhodnocovala střelce, řešila podněty klubů a schvalovala změny termínů zápasů. Na základě podnětů klubů připravovala návrhy ve změnách struktury soutěží, které předkládala VV a následně na aktivech klubů ke schválení.

Mezi nejvýznamnější změny patřil přechod na původní třístupňovou strukturu soutěží mužů, a to OP, III. třída a IV. třídy, která byla odsouhlasena většinou oddílů – 72 % hlasovalo pro. Tato struktura u mužů nebude min. 3 roky měněna. 

Další výraznou změnou bylo zavedení soutěží s nižším počtem hráčů (1+6) u mládeže, což se setkalo s kladným ohlasem.  

Nelze opomenout ani změnu v hodnocení výsledků utkání. V případě nerozhodného výsledku v soutěžích mužů a dorostu si družstvo připisuje další bod za vítězství v kopech na branku.

Mezi negativa musíme započítat 18 kontumačních výsledků během uplynulých 2 let – 10x za nedostavení se k zápasu, z toho 6x u žáků !!!, 2x u dorostu a po 1 u mužů a přípravek. Dále 3x za start hráče, který byl v trestu, 2x za nedostatečný počet hráčů, 2x za start hráče na neplatný průkaz a 1x za start hráče na cizí průkaz.

A jaký je aktuální stav družstev v soutěžích:

V současné době registrujeme v našem okresním fotbalovém hnutí celkem 55 aktivních sportovních klubů – tedy stejně jako v roce 2013.

Družstva v soutěžích:

V sezóně 2012/2013  bylo v okresních soutěžích mužů  46 družstev, stejně jako v probíhajícím ročníku, v krajských soutěžích je oproti sezóně 2012/2013 o jeden 
tým víc - 17 družstev mužů, v divizi je 1 družstvo.

    V dorosteneckých okresních soutěžích bylo v sezóně 2012/2013 celkem 12 družstev, v probíhající sezóně máme 11 družstev + 3 družstva hrající systémem 1 + 6, na krajské úrovni máme  10 družstev ( o jeden tým méně).

     V žákovských soutěžích okresu včetně mladších žáků bylo zařazeno v sezóně 2012/2013 celkem 38 družstev stejně jako letos, a to včetně mladších žáků (10) a družstev hrajících systémem 1 + 6 (14), na úrovni kraje máme 8 družstev již druhý rok po sobě.

    Velký nárůst týmů se ukázal v okresních soutěžích přípravek v sezóně, letos 
jich máme 51, zatímco v sezoně 2012 /2013 hrálo 39 družstev. 
Pokud tedy srovnám poslední  dva roky, pak máme  v probíhající sezoně 185 družstev, což je proti sezóně 2012/2013 nárůst o 17 týmů. 
Disciplinární komisi řídil p.Rostislav Klement, v komisi pracovali p. Libor Macháč a p.Danuše Starečková. 
V roce 2014 bylo projednáno 290 přestupků, bylo uděleno 95 nepodmíněných trestů, 34 pokut pro rozhodčí, hráče a oddíly, 139 pokut za ŽK, 4x byl udělen zákaz funkce, 17x byla provedena změna trestu a jednou nebylo přistoupeno k potrestání vzhledem k špatnému postupu rozhodčího. Za výše uvedené pokuty bylo vybráno celkem 31 200,-Kč. Po ukončení podzimní části sezóny 2014/15 ukončili v DK svou činnost na vlastní žádost p.Libor Macháč a p.Danuše Starečková.

Komise mládeže pracuje ve složení J.Molnár – předseda komise, p.Bača René, p.Koval Jan a Ing.Petr Gelnar. Posledně jmenovaný  ukončil svou činnost v komisi v květnu loňského roku. Komise mládeže organizuje řadu akcí pro mládež, počínaje turnaji okresních výběrů U-12, konče turnaji žáků a přeborníka okresu. Zároveň z pověření MS KFS je organizátorem např. základních okresních kol, které navazují na krajskou úroveň. 

Komise rozhodčích pracovala až do 2.října loňského roku pod vedením p. Pavla Lakomého ve složení Ladislav Glogar, Jiří Měch, Petr Michel, Tomáš Lakomý. K její činnosti nebyly závažné ani zásadní připomínky. Přesto byla celá tato komise odvolána na zasedání VV OFS dne 2.10.2014 a dne 7.10.2014 na mimořádném VV OFS byla zvolena KR zcela nová. Jejím předsedou se stal p.Jaroslav Kubíček, členy potom Radim Dresler, Miloš Vrána, Tibor Takáč, Zbyněk Tomšík, Petr Michel. Pan Petr Michel tragicky zahynul, na obsazovací úsek byl navržen KR a následně schválen VV p. Maxim Kontoršikov. Chci věřit tomu, že tato zásadní změna bude ku prospěchu věci, tedy ku prospěchu fotbalu v našem okrese, a to po všech stránkách. Že to nebyl pouze mocenský tah.

Hospodářská komise  pod vedením Ing. Břetislava Piteráka – p.Libor Macháč, p. Z.Kvitová držela dohled nad dodržováním rozpočtu a hospodařením OFS Nový Jičín. O finančních prostředcích OFS budu samozřejmě ještě hovořit ve „Zprávě o hospodaření“.

Vážení delegáti, milí hosté, ve své zprávě o činnosti jsem se snažil Vás seznámit, dle svého názoru, s tím nejdůležitějším co se za uplynulé dva roky událo v OFS Nový Jičín. Snad se mně to podařilo a příliš jsem Vás nenudil.


Děkuji za pozornost.
Mgr. Antonín Patka

předseda OFS Nový Jičín

